

Dátum: 2002.11.22. 7:30

Adó: Kossuth Rádió

Műsor: Infokrónika

Műsorvezető: Bardon Nikolett

Barát József: - A vírusokra mindenkinek érdemes odafigyelnie. Persze nemcsak az őszi influenzajárványra gondolok, de a valódiaknál is gyorsabban termő és változékonyabb internetes kórokozókra. A magánfelhasználót esetleg hosszú évek munkájától foszthatja meg egy-egy fertőzés. A vállalkozások pedig presztizsüket is kockáztatják, ha nem alkalmaznak védelmet. Az Infokrónikában a Vírushíradó portál mutatkozik be.

Ha valaki féregvírusra figyelmeztető elektronikus levelet kap ismeretlen feladótól, jobban jár, ha nem nyitja ki. Nagy valószínűséggel nem hasznos információt, hanem magát a férget, a Bridex-et adták fel neki. Igazi figyelmeztetésért érdemesebb felkeresni a vírus híradó.hu oldalt. Csizmazia István főszerkesztőt Bardon Nikolett először arról kérdezte, hogy a portálon milyen vírusokkal találkozhatunk.

Csizmazia István, főszerkesztő: - Vírusokkal természetesen nem találkozhat a portálon. Az ezzel kapcsolatos ismeretekkel, a védekezés módjával viszont annál inkább. Ezt igyekeztünk olyan olvasmányos formában megfogalmazni, hogy mindenki, mind a szakemberek, mind az átlagos számítógép-felhasználók emészthető, érthető formában válaszokat találjanak a kérdéseikre.

Bardon Nikolett: - Csak olvasni lehet, vagy pedig vírusellenes tűzfalakat is találhatunk ezen a portálon?

Csizmazia István: - Tulajdonképpen ez egy tudásbázis. Tehát a cégünk 1994 óta foglalkozik vírusvédelemmel, és olyan sokféle információ, tapasztalat, visszatérő problémák jelentek, hogy úgy gondoltuk, hogy fontos lenne, hogy a számítógép-felhasználók ezt az összegyűjtött tudásanyagot egy helyen megtalálják. Itt természetesen megtalálhatók a vírusoknak az osztályba sorolása. A legveszélyesebb vírusoknak a pontos leírása és az ellenük való védekezésnek a mikéntje is. De itt konkrét vírusirtó programok neve nem kerül ismertetésre. Ez mindenféle kereskedelmi és marketingvonatozástól mentesen egy általános ismeretterjesztő portál.

B.N.: - Ez azt jelenti, hogyha a gépem kiírja, hogy hopp, vírusot talált a víruskeresőm, akkor abban az esetben az Önök portáljának segítségével be tudom azonosítani, hogy milyen nagy a probléma?

Csizmazia István: - Tulajdonképpen az a jobbik eset, amikor a felhasználók egyáltalán használnak víruskeresőt. Tehát tulajdonképpen itt arra szeretnénk felhívni a figyelmet, hogy a mai világban a számítógép-használók nem kerülhetik el, hogy valamilyen vírusvédelmi programot használjanak a gépükön.

B.N.: - Hogyan lehet használni az Önök portálját, szükséges-e fizetni érte?

Csizmazia István: - Teljesen ingyenes portál. Kétféle hírlevélre lehet jelentkezni, az egyik a híreknek egy heti összefoglalóját küldi el, a másik az pedig egy ún. vírusriadó hírlevél, amiben olyan veszélyes » vírus « -ről szóló információ jelenik meg, ami valóban kockázatot jelent a felhasználók számára és várható, hogy gyorsan elterjed, ill. komoly adatvesztéseket okozhat. 4 fő csoportba osztottuk az információkat. Az első az elsősegély rész. Itt tulajdonképpen arra találnak információkat, ha valaki arra gyanakszik, hogy vírus van a gépén, mik azok a jelenségek, amik valóban erre utalnak. Ez ellen hogyan lehet védekezni. Van egy aktív nevű csoport is. Itt rendszeres friss napi híreket és a biztonságos vírusmentes üzemelésről információkat, napi híreket közlünk. Létezik aztán egy tudásbázis. Ez már mélyrehatóbb ismereteket nyújt. Itt egy

víruslexikon található, és itt még külön érdekesség, hogy statisztikákat is közlünk és ezt napi, havi és negyedéves formában is le lehet kérni. Van még egy negyedik szekció is ezen a honlapon. Ez egy magazin, ahol a téma iránt érdeklődők mindenféle biztonságtechnikával, vírusvédelemmel kapcsolatos cikket találnak. Mire figyeljünk, ha jó vírusvédelmet szeretnénk megvalósítani.

B.N.: - Említette, hogy elég régóta foglalkoznak vírusokkal és azért az a napi 20-30 új » **vírus** « megjelenése elég elborzasztó. Ebből vannak kiemelkedő esetek, amikor világméretben söpör végig egy-egy » **vírus** « a számítógépeken. De miért jó az alakinak, hogyha ír egy vírust, vagy miért jó az, hogyha valaki megfertőzi a gépeket túl azon, hogy mondjuk megbénít néhány hálózatot?

Csizmazia István: - 100%-ig nem tudja az ember beleélni magát egy vírusírónak a lelkivilágába. Konkrét ismeret nagyon ritkán van erről. Tulajdonképpen amikor eljárást indítanak, és sikerül elkapni egy konkrét vírusíró vagy vírusterjesztőt, az ritkaság, tehát inkább kivételszámba megy. Elbocsátott, sértett alkalmazottól kezdve a tudásukat csillogtatni vágyó fiatalok közül bárki lehet. Valamikor az ember azon is elgondolkozik, hogy nem kerülnek-e ipari kémkedéssel kapcsolatos dolgok is előtérbe? Hiszen a vírusok közül sok olyan van, pl. az ún. trójaiak, amik egy ún. hátsó ajtón keresztül szabad bejárást biztosítanak a » **vírus** « készítőjének az idegen, megfertőzött gépekre és ő tetszőlegesen letörölhet, módosíthat, olvashat bárkinek a gépéből adatot.